
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑  ประจำป  ๒๕๖7  คร้ังที่  ๑  

วันอังคารที่  20  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖7 
เร่ือง  การพิจารณากิจการในวงงานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔   

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นางจันทรเพ็ญ  หงษบญุ ผูอำนวยกองสวัสดิการสังคม  

-/นายปยะเนตร 



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวชมภนูุช   ศรีคลัง รก.หัวหนาสำนักปลัด  
๘. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกรชำนาญการ  

 

ผูเขารับการฟงการประชุม 
    -ไมมี- 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ประจำป ๒๕๖7  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๘   ทาน ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบ
เรียนเชิญ ทานประธานสภาฯ  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  ๑  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ   
ประธานสภาฯ สมัยท่ี  ๑  ประจำป ๒๕๖7  ครั้งท่ี  ๑  ตามประกาศสภาฯ  เรยีกประชุม

สภาฯ  เริ่มตั้งแตวันท่ี  12  กุมภาพันธ 2567  มีกำหนดไมเกิน  15  วัน  
โดยการประชุมสภาฯ ครั้งนี้ กำหนดข้ึนระหวางวันท่ี  12 – 26 กุมภาพันธ  
2567  โดยมีการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับกิจการสภาฯ  ตามท่ีฝาย
บริหารไดยื่นญัตติ  เพ่ือบรรจุในวาระการประชุมสภาฯ  และใหสภาฯ ได
พิจารณาในระเบียบวาระของการประชุมสภาฯ  ในครั้งนี้ ไดแก การ
พิจารณาญัตติการขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  และเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณ  ประจำป 2567  การกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัย
สามัญ  และวาระอ่ืนๆ ซ่ึงจะไดพิจารณาในระเบียบลวาระของการประชุมฯ 
ครั้งนี้ตอไป สมาชิกสภาฯ  ทุกทานรับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
              
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจำป ๒๕๖๖  

นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบรหิารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2  ประจำป ๒๕๖๖  ครั้งท่ี  ๑  เม่ือวันท่ี  2๕  

ธันวาคม  2566   ท่ีผานมา  โดยเปนพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับวงงาน
กิจการสภาฯ ตางๆ ซ่ึงเลขานุการสภาฯ ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ 
ดังกลาวเปนท่ีเรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทาน
ลวงหนา  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติ

 



สภาฯ เพ่ือรับรองรายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอ
แกไขเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม  จะไดลงนามเพ่ือรับรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  
หากไมมีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผม 
ในนามของประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ โปรด
ยกมือครบั และขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชิกฯ  ท่ียกมือ
ดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำป ๒๕๖๗ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอใหเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียด ระเบียบขอกฎหมายในการ 
ประธานสภาฯ กำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญใหสภาฯ ไดรับทราบ ครับ 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางศริญญา ราชเจริญ  
เลขานุการสภาฯ เลขานุการสภาฯ  ขอชี้แจงการกำหนดสมัยประชุมฯ  ดังตอไปนี้   

ตามขอ  ๒๑  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ินพ.ศ.  ๒๕๔๗  การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป  
ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปของแตละสมัย
ในปนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป  และตามมาตรา  
๕๓  แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล  พ.ศ. 
๒๕๓๗  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย  แตตองไม
เกินสี่สมัย  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติ จึงขอให
ประธานสภาฯ ไดกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ตอไป ขอบคุณคะ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณเลขานุการสภาฯ ท่ีไดชี้แจงระเบียบฯ ใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ   
ประธานสภาฯ ผมขอหารือกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำป  ๒๕๖7    

กำหนดประชุมสามัญในปนี้  ๔   สมัย  ดังมีรายละเอียดดังนี้ 
๑.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๒/๒๕๖๗  ระหวางวนัท่ี   
๑๔- ๒๘  มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
๒.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๓/๒๕๖๗ ระหวางวันท่ี  ๑๔ - ๒๘   
สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๗ 
๓.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๔/๒๕๖๗  ระหวางวนัท่ี ๑๓ - ๒๗  
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
๔.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๑/๒๕๖๘ ระหวางวันท่ี ๑๒ - ๒๖ 
กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 



มติท่ีประชุม     -รับทราบ- 
 
5.2  การพิจารณาขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ประจำป ๒๕๖๗ 

 
 
 
นายนิกาย รัตนเมือง  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรายงานและสรุปผลการเบิกจายเงิน
งบประมาณ  ประจำป  ๒๕๖๕ ขออนุญาตใหเจาหนาท่ีงบประมาณ ชี้แจง
รายละเอียด ตอสภาฯ ไดรับทราบ ตอไป ครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 
รองปลัด อบต. และคณะผูบริหาร กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร รองปลัดองคการ

บริหารสวนตำบล รักษาราชการแทน ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนอง
คูขาด  เปนเจาหนาท่ีงบประมาณ  ขออนุญาตนำเรียนรายงานสรุปผลการ
เบิกจายเงินงบประมาณ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕  ใหสมาชิกสภาฯ ไดรับ
ทราบ 

 -----------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีแนบ---------------- 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ฝายบริหาร และ 
ประธานสภาฯ เจาหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับ 
 รายงานและสรุปผลการเบิกจายเงินงบประมาณ  ประจำป  ๒๕๖๕ ไดรับ

ทราบ  ถือวาสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  รับทราบ นะครับ 
มติท่ีประชุม รับทราบ 
 ๕.๒  การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ ประจำป ๒๕๖๖  
นายประเจน บุบแผนแสง ขอใหเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียด ระเบียบขอกฎหมายในการ

กำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญใหสภาฯ ไดรับทราบ ครับ 
 

-/นางศริญญา.. 
-๕- 

นางศริญญา ราชเจริญ เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางศริญญา ราชเจริญ  
เลขานุการสภาฯ เลขานุการสภาฯ  ขอชี้แจงการกำหนดสมัยประชุมฯ  ดังตอไปนี้   

ตามขอ  ๒๑  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ินพ.ศ.  ๒๕๔๗  การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป  
ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปของแตละสมัย
ในปนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป  และตามมาตรา  
๕๓  แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล  พ.ศ. 
๒๕๓๗  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย  แตตองไม
เกินสี่สมัย  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติ จึงขอให
ประธานสภาฯ ไดกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ตอไป ขอบคุณคะ 



นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณเลขานุการสภาฯ ท่ีไดชี้แจงระเบียบฯ ใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ   
ประธานสภาฯ ผมขอหารือกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำป  ๒๕๖๖  ดังนี้   

กำหนดประชุมสามัญในปนี้  ๔   สมัย  ดังมีรายละเอียดดังนี้ 
๑.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๒/๒๕๖๖  ระหวางวนัท่ี ๑๗ - ๓๑ 
พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๖ 
๒.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๓/๒๕๖๖ ระหวางวันท่ี  ๑๔ - ๒๘   
สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๖ 
๓.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๔/๒๕๖๖  ระหวางวนัท่ี ๑๓ - ๒๗  
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๖  
๔.สมัยประชุมสามัญประจำป สมัยท่ี ๑/๒๕๖๗  ระหวางวนัท่ี ๑๒ - ๒๖ 
กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๖ 
มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอหรือซักถามหรือไมครับ  หากไมมี ถือวาท่ี
ประชุมสภาฯ สมาชิกสภาฯ รับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   -รับทราบ- 
 
ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
    ๖.๑  การเสนอรายชื่อหมอพ้ืนบาน 
นายประเจน บุบผาแสง สืบเนื่องจากสภาฯ ไดรับหนังสือจากโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบาน 
ประธานสภาฯ โสกภารา  เก่ียวกับการเสนอรายชื่อหมอพ้ืนบานเพ่ือขอตออายุหนังสือ

รับรองหมอพ้ืนบาน  ในการนี้สภาฯ ไดเชิญเจาหนาท่ีจากโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบลบานโสกภารา  มาชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯ ไดรับ
ทราบกอนท่ีจะมีการลงมติ  ตอไป เชญิครับ 

นางรักษรินทร ทานไสง เรียน ทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และคณะผูบริหาร ดิฉัน  
พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ นางรักษรินทร  ทานไธสง  ตำแหนง  พยาบาลวิชาชีพชำนาญการ  

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานโสกภารา  วันนี้มาขออนุญาตตอท่ี
ประชุมสภาฯ เพ่ือขอมติรับรองการตออายุหนังสือรับรองหมอพ้ืนบาน  ซ่ึง
มี ๒ ทาน ดวยกัน  คือ  นายลอง  ปดกำพ้ี  และ นายสุพรรณ  เทียบปด   

-/เปนหมอ.. 
-๖- 

เปนหมอพ้ืนบานดานหมอเปา  ท้ังนี้เปนภูมิปญญาทองถ่ิน เปนแพทย
ทางเลือก ในการดูแลรักษาคนไข  ยกตัวอยางเชน คนไขท่ีเปนงูสวัด ซ่ึงมี
ลักษณะอาการคือมีตุม หากคนไขประสงคท่ีจะเปา เจาหนาท่ีโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบลก็ตองไปดูแลในเรื่องสุขลักษณะในการเปา ดวย  โดย
หมอพ้ืนท่ีบานจะตองมีใบรับรอง ซ่ึงจะตองมีการตออายใุบรับรองทุก ๕ ป  
โดยสภาทองถ่ินจะตองใหความเห็นชอบ  เปนไปตามระเบียบกระทรวง
สาธารณสุขวาดวยการรับรองหมอพ้ืนบาน  พ.ศ.๒๕๖๒  ขอบคุณคะ 

นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณเจาหนาท่ีจากโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานโสกภารา ท่ีได
ชี้แจงใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบถึงรายละเอียดดังกลาว  มีสมาชิกสภาฯ 
ทานใดท่ีซักถามหรือมีขอสงสัย ประการใดหรือไม กอนท่ีประธานสภาฯ จะ
ไดขอมติท่ีประชุมสภาฯ  หากไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ท่ีจะรับรอง



การตออายุหนังสือรับรองหมอพ้ืนบาน  จำนวน  ๒  ทาน  ครับ  ทาน
สมาชกิสภาฯ  ทานใดเห็นชอบ  โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    ๑๕   ทาน 
 ไมเห็นชอบ    ไมมี 
 งดออกเสียง   ๓  ทาน 
นายประเจน  บุบผาแสง ท่ีประชุมสภาฯ มีมติเปนเอกฉันท  เห็นชอบในการรบัรองการตออายุ 
ประธานสภาฯ หนังสอืรับรองหมอพ้ืนบาน 
 

 มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
 ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายอุทัย   อุดมดี เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ผูทรง 
สมาชิกสภาฯ หมู ๖ เกียรติทุกทาน ผมนายอุทัย  อุดมดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ขอสอบถาม

ฝายบริหารเก่ียวกับทอระบาย และอุปกรณวัสดุกอสรางตาง ๆ ท่ีตั้งอยูใน
บริเวณพ้ืนท่ีของลานอเนกประสงคของหมูท่ี  ๖  ซ่ึงคณะกรรมการหมูบาน 
ไดสอบถามวาเปนของใคร  และใหดำเนินการยายออกไป เพราะหมูบานไม
สามารถใชประโยชนในพ้ืนท่ีดังกลาวได  จึงขอแจงใหฝายบริหารได
รับทราบและดำเนินการใหเรียบรอย ครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบเก่ียวกับทอระบายนำ้ หรือ
วัสดุกอสรางตางๆ ท่ีอยูในบริเวณพ้ืนท่ีตามท่ีสมาชิกสภาฯ  หมูท่ี ๖ ได
สอบถามมา และขอเรียนใหทราบวาไมใชขององคการบริหารสวนตำบล
หนองคูขาด  ซ่ึงทอหรือวัสดุตางๆ เปนของผูรับจาง ซ่ึงไดมาดำเนินการวาง
ทอระบานน้ำของหมูท่ี  ๖  และองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด จะ
ไดแจงใหผูรับจางมาขนยายออกไป  ขอบคุณครับ  และถือโอกาสชี้แจงการ
ดำเนินการโครงการตาง ๆ ท่ีไดขออนุมัติจายขาดเงินสะสมมจากสภาฯ ไป
เรียบรอยแลว และอยูระหวางดำเนินการ  เผื่อมีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม
กันข้ึนมา  และผมขอโอกาสชี้แจงเลยนะครับ ซ่ึงการดำเนินโครงการตาง ๆ  

-/อาจจะ.. 
-๗- 

อาจจะลาชา  เพราะกองคลังไดแจงปญหากับผมวาตองรอการปดบัญชี
งบประมาณปท่ีผานมาเสียกอนเราถึงจะดำเนินการโครงการตางๆ ไมวาจะ
เรื่องการดำเนินการจัดซ้ือจัดจางตามระเบียบของพัสดุ  หรือการเบิก
จายเงินงบประมาณก็ตาม  หรืออีกประการหนึ่งตามรายงานการเบิก
จายเงินงบประมาณตามท่ีไดเสนอใหสภาฯ ไดรับทราบไปเม่ือวาระการ
ประชุมท่ีผานมา ซ่ึงมีหลายอยางไมวาจะเปนการคิดคาเสื่อมตาง ๆ ทำให
การปดบัญชีมันลาชา ก็เลยจงึอยากจะทำความเขาใจใหสมาชิกสภาฯ ไดรับ
ทราบ  เม่ือปดบัญชีแลวเสร็จ เราจึงดำเนินการตามโครงการตางๆ โดย
วิธีการจัดซ้ือจัดจาง  ซ่ึงขณะนี้ก็ไดดำเนินการไปแลว  เชน โครงการของหมู
ท่ี  ๑๔  จำนวน  ๒  โครงการ ก็,  หมูท่ี  ๑๓  จำนวน  ๑  โครงการ , หมูท่ี  
๗ , หมูท่ี  ๑  และหมูท่ี  ๖ ซ่ึงเปนโครงการฯ ตามท่ีไดอนุมัติใหจายขาดเงิน



สะสม  และ ตอมาเปน หมูท่ี ๓  หมูท่ี ๘  หมูท่ี  ๑๑  หมูท่ี  ๑๒  หมูท่ี  
๑๗ หมูท่ี  ๑๕  ซ่ึงอยูในระหวางดำเนินการหาผูรับจางตามวิธีการจัดซ้ือ
จาง  สวนโครงการฯ ตามขอบัญญัติงบประมาณ ท่ีไดดำเนินการแลว คือ
โครงการฯ ของหมูท่ี  ๓  สวนโครงการฯ ของหมูท่ี  ๑๐  และ หมูท่ี  ๑๘  
ท่ีขออนุมัติจายจากเงินสะสมนั้นไมสามารถดำเนินการไดเพราะอยูในพ้ืนท่ี
ของตำบลอ่ืน ซ่ึงการใชจายเงินสะสมจะตองมีเหตุผลและความจำเปนเพ่ือ
แกไขปญหาความเดือนรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีเปนอันดับแรก  ดังนั้นจึง
ไมควรใชจายเงินสะสมในโครงการฯ  ดังกลาว  ยกตัวอยางถนนบานโนน
แดง - ไพรวัลย ซ่ึงเปนถนนท่ีอยูในความรับผิดชอบของ อบจ.มหาสารคาม 
ท่ีเปนถนนท่ีเราใชแต อบต.ไมสามารถดำเนินการซอมแซมโดยใชจายจาก
เงินงบประมาณของเราได และโครงการฯ ตามขอบญัญัติฯ ท่ีไมสามารถ
ดำเนินการไดคือ หมูท่ี  ๕  นะครบั 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ทานายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถาม

หรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นางบัวไข  คงประเสริฐ เรียนทานประธานสภา ฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และคณะผูบริหาร ดิฉัน 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ นางบัวไข คงประเสริฐ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอเรียนสอบถามไปยัง

ฝายบริหารเก่ียวกับโครงการฯ ของหมูท่ี  ๑๖ ไปยังหมู ๑๔  ถนนหินคลุก  
ท่ีไดรับการจายขาดจากเงินสะสม วาจะไดดำเนินการหรือไม เพราะท่ีนายก 
อบต. ไดชี้แจงไมมีของหมูท่ี ๑๖  ซ่ึงเสนทางดังกลาวเปนเสนทางท่ี
ประชาชนใชสัญจรและเกิดการรองเรียนมามาก และประชาชนฝากถามมา
ดวยคะ  และขอสอบถามเก่ียวกับโครงการพัฒนาศักยภาพของสมาชิกสภา
ฯ  ดวยคะ  ขอบคุณคะ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ ตามท่ีผมไดชี้แจงเหตุผลไปแลวขางตน  ก็
เปนปญหาอุปสรรคอยางหนึ่งในการดำเนินการ  อีกท้ังขณะนี้กองชางของ 
อบต. มีบุคลากรท่ีไมเพียงพอ เพราะกอนหนานั้นไดมีนายชางโยธาไดยาย 

-/ไป.. 
-๘- 

ไป เหลือเพียงนายชางโยธาเพียงทานเดียวกับ ผูอำนวยการกองชาง  ซ่ึง
การปฏิบัติงานอาจเกิดความลาชา และโครงการฯ ของหมูท่ี  ๑๖  นั้น ผมก็
เขาใจความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนท่ีใชถนนเสนทางดังกลาวสัญจร  
ซ่ึงก็ไดสอบถามเจาหนาท่ีเรงรัดการดำเนินกโครงการฯ  และขณะนี้อยู
ระหวางจัดทำราคากลางแลว และจะดำเนินการจัดซ้ือจัดจางตามระเบียบ
ตอไป  สวนเรื่องโครงการพัฒนาศักยภาพของสมาชิกสภาฯ ก็ยังอยูใน
ระหวางท่ีหารือกันเพ่ือจัดทำโครงการฯ ตอไป 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ทานายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถาม

หรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นางราตรี  แนนอุดร เรียนทานประธานสภา ฯ สมาชิกสภาฯ ทุกทาน และคณะผูบริหาร ดิฉัน 



สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๔ นางราตรี  แนนอุดร สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๔ ขอสอบถามฝายบริหาร
เก่ียวกับโครงการฯ ท่ีไดรับการจายขาดเงินสะสม  หมูท่ี  ๔  ตามท่ีนายก 
อบต. ไดชี้แจง ไมพบหมูท่ี  ๔  คะ   

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบรหิารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ  โดยให ทานรองปลัด รักษาการปลัดอบต. 
ไดตอบ 

นายสุทธินันท พรอินทร นายสุทธินันท พรอินทร เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิก 
รองปลัด อบต. สภาฯ และคณะผูบริหาร กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร รองปลัดองคการ

บริหารสวนตำบล รักษาราชการแทน ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนอง
คูขาด  เก่ียวกับเรื่องสมาชิกสภาฯ  ไดซักถาม  ตามท่ีทานนายก อบต.ได
ชี้แจงไปแลว เปนโครงการฯ ท่ียังอยูระหวางดำเนินการ สวนโครงการของ
หมูบานท่ีเหลือ ก็จะทยอยออก เพราะบุคลากรของกองชางไมเพียงพอ ซ่ึงก็
ตองขอความเห็นใจในการดำเนินการอาจจะลาชาครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขออนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ  ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ได
สอบถามเก่ียวกับการทำงานขององคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ซ่ึง
ทานนายก อบต.หนองคูขาด ทานปลัด ก็ไดชี้แจงไปแลวนั้น  สิ่งสำคัญคือ
เสนทางท่ีจะทำโครงการ ระหวางท่ีไปสำรวจ ไมวาจะเปนเขตพ้ืนท่ี  พ้ืนท่ี
ใกลเคียงท่ีจะดำเนินการ  หรือการวางทอ เปนตน ขอความกรุณาทานท่ี
เปนตัวแทนพ่ีนองประชาชนท่ีมีพ้ืนท่ีใกลเคียงท่ีจะดำเนินการ นั้นใหทานไป
เคลยีร หรือใหพ่ีนองประชาชนใหความยินยอมมาดวย ถึงจะไมมีปญหา
ภายหลังนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอามิตรตา เทียกทุม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๑ นายอามิตรตา  เทียกทุม สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๑  อยากสอบถามเสนทาง 

-/จาก.. 
-๙- 

จากสี่แยกหนองขาไปปาชาบานโคกกู  ซ่ึงมีการชำรุด และไดสงหนังสือขอ
ความอนุเคราะหในการซอมแซมมาสองรอบแลว แตยังไมคืบหนา รบกวน
ฝายบริหารไดติดตามดวยครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นายพลวุฒิ  โคตรดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๒ นายพลวุฒิ  โคตรดีสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๒ ขอสอบถามฝายบรหิารเก่ียวกับ

ถนนเสนทางโคกเหลากาไปหนองคูขาด  เจาของนาไปใสทอแลวทำใหถนน
พัง  ซ่ึงมันเปนปญหา  อยากขอใหฝายบริหารหรือผูมีอำนาจไปตรวจสอบ
ดวยครับ  ขอบคุณครับ 

นายสุวรรณ  เทียมจนัทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  



สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๕  นายสุวรรณ  เทียมจันทรสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๕  จะขอสอบถามฝาย
บริหาร  เสนทางบานโคกกู  โคกหัวแจก ซ่ึงฝายผูนำจะดำเนินการในวัน
พรุงนี้ จึงขอแจงใหฝายบริหารไดทราบครับ   

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร ท่ีไดชี้แจงใหสภาฯ  ไดรับทราบนะครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือจะประชาสัมพันธอะไรอีกไหมครับ 
นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๗ นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๗ ขอสอบถามฝาย

บริหารเก่ียวกับถนนท่ีลำหวยนอย ซ่ึงผมสงหนังสือมาแลวแตยังไมเห็น
ดำเนินการ ฝากฝายบริหารติดตามดวยครับ  และอีกเรื่องหนึ่งคือรถกูชีพ
ครับ เห็นหนังสือประชาสัมพันธรับสมัครไมทราบวาดำเนินการอยางไร
เพราะไมเห็นดำเนินการจัดซ้ือรถกูชีพ  และเรื่องโครงการพัฒนาศักยภาพ
ของสมาชิกสภาฯ  ดวยครับ  ขอบคุณครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก 
นายก อบต.หนองคูขาด ทาน  กระผมนายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนอง

คูขาด  ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ  เรื่องซอมแซมถนนของลำหวยนอยท่ีทาน
ไดสอบถามมา ซ่ึงผูบริหารไดลงนามในสัญญาเปนท่ีเรียบรอยแลว อีกไม
นานผูรับจางคงเขาดำเนินการ  และอีกเรื่องคือรถกูชีพ องคการบริหารสวน
ตำบลหนองคูขาดจะตองดำเนินการสรรหาคนเพ่ือเขารับการอบรมกอน  
เม่ือคนพรอม เราถึงจะดำเนินการครับ 

นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง  
ประธานสภาฯ ประชาสัมพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ

ปดการประชุมสภาองคการบรหิารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี ๒ ประจำป 2565  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๔๕  น. 
 

-/ ผูจด... 
-๑๐- 

 
ผูจดรายงานการประชุม 
           
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

ผูรับรองรายงานการประชุม   
 

      
 (นายประเจน  บบุผาแสง ) 

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
 

                            -------------------------------------------------------    



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
         
     (นางบัวไข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

 
            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
 
      
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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